
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑  ประจำป  ๒๕๖7  คร้ังที่  ๑  

วันอังคารที่  20  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖7 
เร่ือง  การพิจารณากิจการในวงงานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔   

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นางจันทรเพ็ญ  หงษบญุ ผูอำนวยกองสวัสดิการสังคม  

-/นายปยะเนตร 



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวชมภนูุช   ศรีคลัง รก.หัวหนาสำนักปลัด  
๘. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกรชำนาญการ  

 

ผูเขารับการฟงการประชุม 
    -ไมมี- 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ประจำป ๒๕๖7  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๘   ทาน ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบ
เรียนเชิญ ทานประธานสภาฯ  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  ๑  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ   
ประธานสภาฯ สมัยท่ี  ๑  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑  ตามประกาศสภาฯ  เรยีกประชุม

สภาฯ  เริ่มตั้งแตวันท่ี  12  กุมภาพันธ 2567  มีกำหนดไมเกิน  15  วัน  
โดยการประชุมสภาฯ ครั้งนี้ กำหนดข้ึนระหวางวันท่ี  12 – 26 กุมภาพันธ  
2567  โดยมีการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับกิจการสภาฯ  ตามท่ีฝาย
บริหารไดยื่นญัตติ  เพ่ือบรรจุในวาระการประชุมสภาฯ  และใหสภาฯ ได
พิจารณาในระเบียบวาระของการประชุมสภาฯ  ในครั้งนี้ ไดแก การ
พิจารณาญัตติการขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  และเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณ  ประจำป 2567  การกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัย
สามัญ  และวาระอ่ืนๆ ซ่ึงจะไดพิจารณาในระเบียบลวาระของการประชุมฯ 
ครั้งนี้ตอไป สมาชิกสภาฯ  ทุกทานรับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
              
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจำป ๒๕๖๖  

นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบรหิารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2  ประจำป ๒๕๖๖  ครั้งท่ี  ๑  เม่ือวันท่ี  2๕  

ธันวาคม  2566   ท่ีผานมา  โดยเปนพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับวงงาน
กิจการสภาฯ ตางๆ ซ่ึงเลขานุการสภาฯ ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ 
ดังกลาวเปนท่ีเรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทาน
ลวงหนา  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติ

 



สภาฯ เพ่ือรับรองรายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอ
แกไขเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม  จะไดลงนามเพ่ือรับรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  
หากไมมีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผม 
ในนามของประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ โปรด
ยกมือครบั และขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชิกฯ  ท่ียกมือ
ดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำป ๒๕๖๗ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอใหเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียด ระเบียบขอกฎหมายในการ 
ประธานสภาฯ กำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญใหสภาฯ ไดรับทราบ ครับ 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางศริญญา ราชเจริญ  
เลขานุการสภาฯ เลขานุการสภาฯ  ขอชี้แจงการกำหนดสมัยประชุมฯ  ดังตอไปนี้   

ตามขอ  ๒๑  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ินพ.ศ.  ๒๕๔๗  การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป  
ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปของแตละสมัย
ในปนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป  และตามมาตรา  
๕๓  แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล  พ.ศ. 
๒๕๓๗  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย  แตตองไม
เกินสี่สมัย  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติ จึงขอให
ประธานสภาฯ ไดกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ตอไป ขอบคุณคะ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณเลขานุการสภาฯ ท่ีไดชี้แจงระเบียบฯ ใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ   
ประธานสภาฯ ผมขอหารือกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำป  ๒๕๖7    

กำหนดประชุมสามัญในปนี้  ๔   สมัย  ดังมีรายละเอียดดังนี้ 
๑.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๒/๒๕๖๗  ระหวางวนัท่ี   
๑๔- ๒๘  มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
๒.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๓/๒๕๖๗ ระหวางวันท่ี  ๑๔ - ๒๘   
สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๗ 
๓.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๔/๒๕๖๗  ระหวางวนัท่ี ๑๓ - ๒๗  
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
๔.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๑/๒๕๖๘ ระหวางวันท่ี ๑๒ - ๒๖ 
กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 



มติท่ีประชุม     -รับทราบ- 
 
5.2  การพิจารณาขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ประจำป ๒๕๖๗ 

 
 
 
นายนิกาย รัตนเมือง  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรายงานและสรุปผลการเบิกจายเงิน
งบประมาณ  ประจำป  ๒๕๖๕ ขออนุญาตใหเจาหนาท่ีงบประมาณ ชี้แจง
รายละเอียด ตอสภาฯ ไดรับทราบ ตอไป ครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 
รองปลัด อบต. และคณะผูบริหาร กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร รองปลัดองคการ

บริหารสวนตำบล รักษาราชการแทน ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนอง
คูขาด  เปนเจาหนาท่ีงบประมาณ  ขออนุญาตนำเรียนรายงานสรุปผลการ
เบิกจายเงินงบประมาณ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕  ใหสมาชิกสภาฯ ไดรับ
ทราบ 

 -----------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีแนบ---------------- 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ฝายบริหาร และ 
ประธานสภาฯ เจาหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับ 
 รายงานและสรุปผลการเบิกจายเงินงบประมาณ  ประจำป  ๒๕๖๕ ไดรับ

ทราบ  ถือวาสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  รับทราบ นะครับ 
มติท่ีประชุม รับทราบ 
 ๕.๒  การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำป ๒๕๖๖  
นายประเจน บุบแผนแสง ขอใหเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียด ระเบียบขอกฎหมายในการ

กำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญใหสภาฯ ไดรับทราบ ครับ 
 

-/นางศริญญา.. 
-๕- 

นางศริญญา ราชเจริญ เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางศริญญา ราชเจริญ  
เลขานุการสภาฯ เลขานุการสภาฯ  ขอชี้แจงการกำหนดสมัยประชุมฯ  ดังตอไปนี้   

ตามขอ  ๒๑  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ินพ.ศ.  ๒๕๔๗  การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป  
ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปของแตละสมัย
ในปนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป  และตามมาตรา  
๕๓  แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล  พ.ศ. 
๒๕๓๗  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย  แตตองไม
เกินสี่สมัย  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติ จึงขอให
ประธานสภาฯ ไดกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ตอไป ขอบคุณคะ 



นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณเลขานุการสภาฯ ท่ีไดชี้แจงระเบียบฯ ใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ   
ประธานสภาฯ ผมขอหารือกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำป  ๒๕๖๖  ดังนี้   

กำหนดประชุมสามัญในปนี้  ๔   สมัย  ดังมีรายละเอียดดังนี้ 
๑.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๒/๒๕๖๖  ระหวางวนัท่ี ๑๗ - ๓๑ 
พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๖ 
๒.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๓/๒๕๖๖ ระหวางวันท่ี  ๑๔ - ๒๘   
สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๖ 
๓.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๔/๒๕๖๖  ระหวางวนัท่ี ๑๓ - ๒๗  
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๖  
๔.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๑/๒๕๖๗  ระหวางวนัท่ี ๑๒ - ๒๖ 
กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๖ 
มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอหรือซักถามหรือไมครับ  หากไมมี ถือวาท่ี
ประชุมสภาฯ สมาชิกสภาฯ รับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   -รับทราบ- 
 
ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
    ๖.๑  การเสนอรายชื่อหมอพ้ืนบาน 
นายประเจน บุบผาแสง สืบเนื่องจากสภาฯ ไดรับหนังสือจากโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบาน 
ประธานสภาฯ โสกภารา  เก่ียวกับการเสนอรายชื่อหมอพ้ืนบานเพ่ือขอตออายุหนังสือ

รับรองหมอพ้ืนบาน  ในการนี้สภาฯ ไดเชิญเจาหนาท่ีจากโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบลบานโสกภารา  มาชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯ ไดรับ
ทราบกอนท่ีจะมีการลงมติ  ตอไป เชญิครับ 

นางรักษรินทร ทานไสง เรียน ทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และคณะผูบริหาร ดิฉัน  
พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ นางรักษรินทร  ทานไธสง  ตำแหนง  พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ  

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานโสกภารา  วันนี้มาขออนุญาตตอท่ี
ประชุมสภาฯ เพ่ือขอมติรับรองการตออายุหนังสือรับรองหมอพ้ืนบาน  ซ่ึง
มี ๒ ทาน ดวยกัน  คือ  นายลอง  ปดกำพ้ี  และ นายสุพรรณ  เทียบปด   

-/เปนหมอ.. 
-๖- 

เปนหมอพ้ืนบานดานหมอเปา  ท้ังนี้เปนภูมิปญญาทองถ่ิน เปนแพทย
ทางเลือก ในการดูแลรักษาคนไข  ยกตัวอยางเชน คนไขท่ีเปนงูสวัด ซ่ึงมี
ลักษณะอาการคือมีตุม หากคนไขประสงคท่ีจะเปา เจาหนาท่ีโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบลก็ตองไปดูแลในเรื่องสุขลักษณะในการเปา ดวย  โดย
หมอพ้ืนท่ีบานจะตองมีใบรับรอง ซ่ึงจะตองมีการตออายใุบรับรองทุก ๕ ป  
โดยสภาทองถ่ินจะตองใหความเห็นชอบ  เปนไปตามระเบียบกระทรวง
สาธารณสุขวาดวยการรับรองหมอพ้ืนบาน  พ.ศ.๒๕๖๒  ขอบคุณคะ 

นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณเจาหนาท่ีจากโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานโสกภารา ท่ีได
ชี้แจงใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบถึงรายละเอียดดังกลาว  มีสมาชิกสภาฯ 
ทานใดท่ีซักถามหรือมีขอสงสัย ประการใดหรือไม กอนท่ีประธานสภาฯ จะ
ไดขอมติท่ีประชุมสภาฯ  หากไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ท่ีจะรับรอง



การตออายุหนังสือรับรองหมอพ้ืนบาน  จำนวน  ๒  ทาน  ครับ  ทาน
สมาชกิสภาฯ  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    ๑๕   ทาน 
 ไมเห็นชอบ    ไมมี 
 งดออกเสียง   ๓  ทาน 
นายประเจน  บุบผาแสง ท่ีประชุมสภาฯ มีมติเปนเอกฉันท  เห็นชอบในการรบัรองการตออายุ 
ประธานสภาฯ หนังสอืรับรองหมอพ้ืนบาน 
 

 มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
 ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายอุทัย   อุดมดี เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ผูทรง 
สมาชิกสภาฯ หมู ๖ เกียรติทุกทาน ผมนายอุทัย  อุดมดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ขอสอบถาม

ฝายบริหารเก่ียวกับทอระบาย และอุปกรณวัสดุกอสรางตาง ๆ ท่ีตั้งอยูใน
บริเวณพ้ืนท่ีของลานอเนกประสงคของหมูท่ี  ๖  ซ่ึงคณะกรรมการหมูบาน 
ไดสอบถามวาเปนของใคร  และใหดำเนินการยายออกไป เพราะหมูบานไม
สามารถใชประโยชนในพ้ืนท่ีดังกลาวได  จึงขอแจงใหฝายบริหารได
รับทราบและดำเนินการใหเรียบรอย ครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบเก่ียวกับทอระบายนำ้ หรือ
วัสดุกอสรางตางๆ ท่ีอยูในบริเวณพ้ืนท่ีตามท่ีสมาชิกสภาฯ  หมูท่ี ๖ ได
สอบถามมา และขอเรียนใหทราบวาไมใชขององคการบริหารสวนตำบล
หนองคูขาด  ซ่ึงทอหรือวัสดุตางๆ เปนของผูรับจาง ซ่ึงไดมาดำเนินการวาง
ทอระบานน้ำของหมูท่ี  ๖  และองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด จะ
ไดแจงใหผูรับจางมาขนยายออกไป  ขอบคุณครับ  และถือโอกาสชี้แจงการ
ดำเนินการโครงการตาง ๆ ท่ีไดขออนุมัติจายขาดเงินสะสมมจากสภาฯ ไป
เรียบรอยแลว และอยูระหวางดำเนินการ  เผื่อมีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม
กันข้ึนมา  และผมขอโอกาสชี้แจงเลยนะครับ ซ่ึงการดำเนินโครงการตาง ๆ  

-/อาจจะ.. 
-๗- 

อาจจะลาชา  เพราะกองคลังไดแจงปญหากับผมวาตองรอการปดบัญชี
งบประมาณปท่ีผานมาเสียกอนเราถึงจะดำเนินการโครงการตางๆ ไมวาจะ
เรื่องการดำเนินการจัดซ้ือจัดจางตามระเบียบของพัสดุ  หรือการเบิก
จายเงินงบประมาณก็ตาม  หรืออีกประการหนึ่งตามรายงานการเบิก
จายเงินงบประมาณตามท่ีไดเสนอใหสภาฯ ไดรับทราบไปเม่ือวาระการ
ประชุมท่ีผานมา ซ่ึงมีหลายอยางไมวาจะเปนการคิดคาเสื่อมตาง ๆ ทำให
การปดบัญชีมันลาชา ก็เลยจงึอยากจะทำความเขาใจใหสมาชิกสภาฯ ไดรับ
ทราบ  เม่ือปดบัญชีแลวเสร็จ เราจึงดำเนินการตามโครงการตางๆ โดย
วิธีการจัดซ้ือจัดจาง  ซ่ึงขณะนี้ก็ไดดำเนินการไปแลว  เชน โครงการของหมู
ท่ี  ๑๔  จำนวน  ๒  โครงการ ก็,  หมูท่ี  ๑๓  จำนวน  ๑  โครงการ , หมูท่ี  
๗ , หมูท่ี  ๑  และหมูท่ี  ๖ ซ่ึงเปนโครงการฯ ตามท่ีไดอนุมัติใหจายขาดเงิน



สะสม  และ ตอมาเปน หมูท่ี ๓  หมูท่ี ๘  หมูท่ี  ๑๑  หมูท่ี  ๑๒  หมูท่ี  
๑๗ หมูท่ี  ๑๕  ซ่ึงอยูในระหวางดำเนินการหาผูรับจางตามวิธีการจัดซ้ือ
จาง  สวนโครงการฯ ตามขอบัญญัติงบประมาณ ท่ีไดดำเนินการแลว คือ
โครงการฯ ของหมูท่ี  ๓  สวนโครงการฯ ของหมูท่ี  ๑๐  และ หมูท่ี  ๑๘  
ท่ีขออนุมัติจายจากเงินสะสมนั้นไมสามารถดำเนินการไดเพราะอยูในพ้ืนท่ี
ของตำบลอ่ืน ซ่ึงการใชจายเงินสะสมจะตองมีเหตุผลและความจำเปนเพ่ือ
แกไขปญหาความเดือนรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีเปนอันดับแรก  ดังนั้นจึง
ไมควรใชจายเงินสะสมในโครงการฯ  ดังกลาว  ยกตัวอยางถนนบานโนน
แดง - ไพรวัลย ซ่ึงเปนถนนท่ีอยูในความรับผิดชอบของ อบจ.มหาสารคาม 
ท่ีเปนถนนท่ีเราใชแต อบต.ไมสามารถดำเนินการซอมแซมโดยใชจายจาก
เงินงบประมาณของเราได และโครงการฯ ตามขอบญัญัติฯ ท่ีไมสามารถ
ดำเนินการไดคือ หมูท่ี  ๕  นะครบั 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ทานายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถาม

หรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นางบัวไข  คงประเสริฐ เรียนทานประธานสภา ฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และคณะผูบริหาร ดิฉัน 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ นางบัวไข คงประเสริฐ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอเรียนสอบถามไปยัง

ฝายบริหารเก่ียวกับโครงการฯ ของหมูท่ี  ๑๖ ไปยังหมู ๑๔  ถนนหินคลุก  
ท่ีไดรับการจายขาดจากเงินสะสม วาจะไดดำเนินการหรือไม เพราะท่ีนายก 
อบต. ไดชี้แจงไมมีของหมูท่ี ๑๖  ซ่ึงเสนทางดังกลาวเปนเสนทางท่ี
ประชาชนใชสัญจรและเกิดการรองเรียนมามาก และประชาชนฝากถามมา
ดวยคะ  และขอสอบถามเก่ียวกับโครงการพัฒนาศักยภาพของสมาชิกสภา
ฯ  ดวยคะ  ขอบคุณคะ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ ตามท่ีผมไดชี้แจงเหตุผลไปแลวขางตน  ก็
เปนปญหาอุปสรรคอยางหนึ่งในการดำเนินการ  อีกท้ังขณะนี้กองชางของ 
อบต. มีบุคลากรท่ีไมเพียงพอ เพราะกอนหนานั้นไดมีนายชางโยธาไดยาย 

-/ไป.. 
-๘- 

ไป เหลือเพียงนายชางโยธาเพียงทานเดียวกับ ผูอำนวยการกองชาง  ซ่ึง
การปฏิบัติงานอาจเกิดความลาชา และโครงการฯ ของหมูท่ี  ๑๖  นั้น ผมก็
เขาใจความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนท่ีใชถนนเสนทางดังกลาวสัญจร  
ซ่ึงก็ไดสอบถามเจาหนาท่ีเรงรัดการดำเนินกโครงการฯ  และขณะนี้อยู
ระหวางจัดทำราคากลางแลว และจะดำเนินการจัดซ้ือจัดจางตามระเบียบ
ตอไป  สวนเรื่องโครงการพัฒนาศักยภาพของสมาชิกสภาฯ ก็ยังอยูใน
ระหวางท่ีหารือกันเพ่ือจัดทำโครงการฯ ตอไป 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ทานายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถาม

หรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นางราตรี  แนนอุดร เรียนทานประธานสภา ฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และคณะผูบริหาร ดิฉัน 



สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๔ นางราตรี  แนนอุดร สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๔ ขอสอบถามฝายบริหาร
เก่ียวกับโครงการฯ ท่ีไดรับการจายขาดเงินสะสม  หมูท่ี  ๔  ตามท่ีนายก 
อบต. ไดชี้แจง ไมพบหมูท่ี  ๔  คะ   

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบรหิารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ  โดยให ทานรองปลัด รักษาการปลัดอบต. 
ไดตอบ 

นายสุทธินันท พรอินทร นายสุทธินันท พรอินทร เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิก 
รองปลัด อบต. สภาฯ และคณะผูบริหาร กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร รองปลัดองคการ

บริหารสวนตำบล รักษาราชการแทน ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนอง
คูขาด  เก่ียวกับเรื่องสมาชิกสภาฯ  ไดซักถาม  ตามท่ีทานนายก อบต.ได
ชี้แจงไปแลว เปนโครงการฯ ท่ียังอยูระหวางดำเนินการ สวนโครงการของ
หมูบานท่ีเหลือ ก็จะทยอยออก เพราะบุคลากรของกองชางไมเพียงพอ ซ่ึงก็
ตองขอความเห็นใจในการดำเนินการอาจจะลาชาครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขออนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ  ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ได
สอบถามเก่ียวกับการทำงานขององคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ซ่ึง
ทานนายก อบต.หนองคูขาด ทานปลัด ก็ไดชี้แจงไปแลวนั้น  สิ่งสำคัญคือ
เสนทางท่ีจะทำโครงการ ระหวางท่ีไปสำรวจ ไมวาจะเปนเขตพ้ืนท่ี  พ้ืนท่ี
ใกลเคียงท่ีจะดำเนินการ  หรือการวางทอ เปนตน ขอความกรุณาทานท่ี
เปนตัวแทนพ่ีนองประชาชนท่ีมีพ้ืนท่ีใกลเคียงท่ีจะดำเนินการ นั้นใหทานไป
เคลยีร หรือใหพ่ีนองประชาชนใหความยินยอมมาดวย ถึงจะไมมีปญหา
ภายหลังนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอามิตรตา เทียกทุม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๑ นายอามิตรตา  เทียกทุม สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๑  อยากสอบถามเสนทาง 

-/จาก.. 
-๙- 

จากสี่แยกหนองขาไปปาชาบานโคกกู  ซ่ึงมีการชำรุด และไดสงหนังสือขอ
ความอนุเคราะหในการซอมแซมมาสองรอบแลว แตยังไมคืบหนา รบกวน
ฝายบริหารไดติดตามดวยครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นายพลวุฒิ  โคตรดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๒ นายพลวุฒิ  โคตรดีสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๒ ขอสอบถามฝายบรหิารเก่ียวกับ

ถนนเสนทางโคกเหลากาไปหนองคูขาด  เจาของนาไปใสทอแลวทำใหถนน
พัง  ซ่ึงมันเปนปญหา  อยากขอใหฝายบริหารหรือผูมีอำนาจไปตรวจสอบ
ดวยครับ  ขอบคุณครับ 

นายสุวรรณ  เทียมจนัทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  



สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๕  นายสุวรรณ  เทียมจันทรสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๕  จะขอสอบถามฝาย
บริหาร  เสนทางบานโคกกู  โคกหัวแจก ซ่ึงฝายผูนำจะดำเนินการในวัน
พรุงนี้ จึงขอแจงใหฝายบริหารไดทราบครับ   

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๗ นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๗ ขอสอบถามฝาย

บริหารเก่ียวกับถนนท่ีลำหวยนอย ซ่ึงผมสงหนังสือมาแลวแตยังไมเห็น
ดำเนินการ ฝากฝายบริหารติดตามดวยครับ  และอีกเรื่องหนึ่งคือรถกูชีพ
ครับ เห็นหนังสือประชาสัมพันธรับสมัครไมทราบวาดำเนินการอยางไร
เพราะไมเห็นดำเนินการจัดซ้ือรถกูชีพ  และเรื่องโครงการพัฒนาศักยภาพ
ของสมาชิกสภาฯ  ดวยครับ  ขอบคุณครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ  เรื่องซอมแซมถนนของลำหวยนอยท่ีทาน
ไดสอบถามมา ซ่ึงผูบริหารไดลงนามในสัญญาเปนท่ีเรียบรอยแลว อีกไม
นานผูรับจางคงเขาดำเนินการ  และอีกเรื่องคือรถกูชีพ องคการบริหารสวน
ตำบลหนองคูขาดจะตองดำเนินการสรรหาคนเพ่ือเขารับการอบรมกอน  
เม่ือคนพรอม เราถึงจะดำเนินการครับ 

นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง  
ประธานสภาฯ ประชาสัมพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ

ปดการประชุมสภาองคการบรหิารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี ๒ ประจำป 2565  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๔๕  น. 
 

-/ ผูจด... 
-๑๐- 

 
ผูจดรายงานการประชุม 
           
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

ผูรับรองรายงานการประชุม   
 

      
 (นายประเจน  บบุผาแสง ) 

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
 

                            -------------------------------------------------------    



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
         
     (นางบัวไข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

 
            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
 
      
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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